

头一眼

伦敦奥运
空中安保

7月13日，狙击手在演习中。当日，英国皇家空军透露，空中作战编队将在伦敦奥运会比赛期间进行空中巡逻，防止飞行器未经授权进入禁飞区。新华社发

新闻周历

在这里
帮你梳理过去7天重要新闻

7月8日 异地高考方案已获国务院批准将适时发布

星期日

外来务工人员随迁子女异地参加高考的梦想即将成真。教育部副部长杜玉波在河南高校调研时透露，教育部联合多部委制定的进城务工人员子女异地高考方案已经国务院同意，将适时发布。由此，束缚中国考生多年的“须回户籍所在地参加高考”这一政策将有望得以转变。

7月9日 《机关事务管理条例》公布 超标购公车建办公楼可撤职

星期一

9日，国务院正式全文公布《机关事务管理条例》。作为我国首部专门规范机关事务管理活动的行政法规，条例直击三公经费、政府采购、会议管理等社会关注度较高的机关事务活动。条例规定了将被处罚的六大情形，其中规定采购奢侈品、超标准的服务或者购建豪华办公用房的，可给予撤职处分。此外，条例增加了规定，县级以上政府应当加强对本级政府各部门和下级政府机关事务工作的监督检查，及时纠正违法违纪行为。

7月10日 美国和日本私相授受中国领土非法、无效

星期二

外交部发言人刘为民10日在例行记者会上表示，美国和日本在二战后拿中国领土钓鱼岛私相授受是非法和无效的。有记者问，据日本媒体报道，美国国务院高官9日称，钓鱼岛于1972年作为冲绳县的一部分被美方归还日本，并一直处于日方行政控制下，所以是美日安保条约第5条的适用对象。中方对此有何评论？

刘为民说，中方对此表示严重关切和坚决反对。钓鱼岛自古以来就是中国固有领土，中国对此拥有无可争辩的主权。

7月11日 也门首都遭遇自杀式爆炸 至少21人死亡

星期三

也门安全官员11日说，一名自杀式袭击者当天在首都萨那一所警察学院外引爆随身携带的炸弹，目前已造成包括袭击者在内的至少21人死亡。这名不愿透露姓名的安全官员说：“至少20名警察学院的学生在爆炸中死亡，另有数十人受伤。”据悉，爆炸发生在该警察学院放学时间，袭击者在学院门口引爆炸弹，造成重大人员伤亡。

7月12日 叙利亚首位高级外交官变节 驻伊拉克大使脱离政府

星期四

叙利亚外交部12日发表声明，宣布免去叙利亚驻伊拉克大使纳瓦夫·法里斯的一切职务。法里斯11日在卡塔尔半岛电视台发表脱离叙利亚政府的声明，是首名变节的叙利亚高级外交官。

叙利亚外交部在声明中说，法里斯未经叙外交部和其他叙外交使团的同意，擅自离开其在巴格达的使馆官邸，背叛了国家赋予他的职责。声明说，叙利亚外交部已经免去法里斯的一切职务，他不再与叙利亚使馆及外交部有任何联系。

7月13日 3名神九航天员结束隔离公开亮相

星期五

圆满完成天宫一号与神舟九号首次载人交会对接任务的航天员景海鹏、刘旺、刘洋，13日上午结束为期14天的隔离恢复期，在北京航天城航天员公寓公开亮相。

航天员系统总指挥陈善广介绍，目前3位航天员身心状态良好，重力再适应进展顺利，各项生理指标正常，后续将按照计划进行休整和训练。

7月14日 日本九州暴雨持续 40万居民被要求撤离灾区

星期六

接连受暴雨袭击的日本九州北部地区14日凌晨再次遭遇特大暴雨，引发河水泛滥。目前九州地区约40万居民被要求撤离所在地。日本气象厅预告说，九州局部地区每小时降雨量高达80毫米，气象厅由此发出警惕地质灾害的最高级别预警。福冈、佐贺、熊本和大分县4县40万人已接到疏散指令或劝告，其中福冈县的柳川市及八女市由于河水严重泛滥，全市居民均被要求撤离。

一周漫说



心“腹”之患

几天前，河北警方对公安部督办“4·19”特大拐卖儿童案邢台境内的犯罪嫌疑人进行了集中统一抓捕。

据犯罪嫌疑人交代，昌平诊所成为买卖婴儿的枢纽，由于婴儿性别、生父母的状况都会影响价格，因此诊所不仅要为孕妇孕检、接生，还负责鉴定胎儿性别和健康状况，形成一条组织孕妇——诊所鉴定胎儿性别、接生——寻找买家的贩婴链条。

据警方介绍，目前已经查实被拐卖的婴儿有20多名。贩卖婴儿的价格在近些年上涨很多，从去年开始，原来一名女婴卖2万元到3万元，而现在已经涨到3万元至5万元；一名男婴现在要卖到7万元到8万元。



二次留守

随着暑假来临，大量外来务工者子女——“小候鸟”“迁徙”到父母所在大城市。

从农村到城市，对于这些孩子来说，就像从“留守”到“二次留守”。放眼望去都是陌生人、没有玩伴、说的家乡话没人听得懂……相较于身体上的“二次留守”，让一些“小候鸟”更难受的是心灵的“二次留守”，他们发现，即使来到了父母工作的城市，却完全融入不了这里的生活。